

門票滯銷 沼氣超標 場館未完工 大阪世博會開幕在即 問題頻現

2025年世界博覽會將於4月13日在日本大阪開幕。大阪政府有意藉此次盛會帶動地方經濟發展，然而臨近開幕，仍不斷傳出有關世博會場館建設滯後、門票銷售低迷、配套服務不到位等各種負面消息。4月6日，會場西側施工區6日測出沼氣超標，一度達到點火就會爆炸的臨界值，更令此次大阪世博會開幕先惹安全疑慮。



截至4月9日，大阪世博會的印度館仍未完工。

【大公報訊】大阪世博會將於本月13日在大阪市的人工島「夢洲」開幕，目前已開始試運營。日本共同社此前民調顯示，近75%的日本民眾表示對大阪世博會不感興趣。

4月6日下午，世博會主辦單位「日本國際博覽會協會」接獲通報，稱會場西側「綠色世界」施工區的戶外電力設備地下坑道內，檢測出沼氣（甲烷），濃度一度達到點火就會爆炸的臨界值。當時會場正進行開幕前綵排，亦有許多遊客在場。

消防人員趕至現場檢測後發現，發現確實有沼氣溢出，隨後限制人員進入該區域，並打開坑道井蓋換氣。大約一小時後，甲烷濃度才降至安全水平。

去年會場曾發生沼氣爆炸事故

當天首先發現沼氣超標的是大阪府守口市議員寺本健太。由於會場過去曾出現沼氣爆炸事故，他特地租了一台檢測器在會場視察。寺本健太批評世博會與其主題「讓生命閃耀」相悖，「這哪裏是『讓生命閃耀』，根本是讓生命有被炸飛的風險！」

據報道，整個大阪世博會的會場都位於填海土地上，由於土地中填埋了許多垃圾和其他廢棄材料，因而部分區域會產生甲烷氣體。此次檢測出沼氣的「綠色世界」施工區於去年3月就發生過爆炸事故，當時「綠色世界」的廁所正在施工，施工火花引燃了該區域地板下坑道內的沼氣，引發爆炸。此次爆炸事故後，主辦方投入32億日圓在會場安裝通風設備。

標誌性建築RING護牆崩塌

大阪世博會標誌性建築RING環屋頂此前被健力士世界紀錄認證為全球最大木製建築，但近期受到強風巨浪侵襲，接觸海水的護牆出現局部崩塌，內側約500米長的護牆中有120米被侵蝕，外側的600米護牆更是被侵蝕了480米。世博會主辦方上月解釋稱，RING是以打入堅固地基的木樁支撐，安全性沒有問題，但未預想到會因為波浪而垮塌。

大阪世博會4月4日進入試運營，但許多海外展館仍在建設中。截至4月5日，在42間由外國自費建設的「A類」展館中，僅有17間參加試運營，僅佔自建展館的約4成。

一名參加試運營的大阪府寢屋川市女大學生稱「聽得到施工聲音」，擔憂有些場館是否來得及在開幕日完工。此外，4月4日，正在建造的巴西館突然起火，天花板和電線被燒毀，好在撲滅及時，沒有造成人員傷亡，火災原因仍在調查中。

預售票僅賣出6成

除了場館問題，世博會運營及服務也未能讓日本民眾和海外遊客滿意。由於會場位於人工島「夢洲」，四面環海，抵達會場的交通方式十分有限，試運營首日便出現擁堵問題。

會場於上午9時開放，許多民眾只能在太陽直曬下排隊等候。大阪市一名74歲男子表示，「入場前已排了1個多小時，等待時天氣炎熱，沒什麼陰涼處可以遮擋太陽」。另一名來自奈良的76歲男性入場前也等了1小時，他說，「已經過了展館預約時間，需要跑步前進」。

此外，門票銷售情況也受到關注。主辦方目標售出2300萬張門票，其中約6成的1400萬張是預售票。然而截至4月2日，預售票賣出約870萬張，僅達到預售票目標的6成左右。（綜合報道）

網友評論

@mappiragmn

只是坐在桌邊吃飯就要付550日圓，就像被黑幫收保護費一樣。

@saku1222ryo1107

看來這次世博會將會是日本在全世界的一次尷尬（表演）。

@hananomachito

我想知道在這種極端高溫下餐館是否使用乾冰？甲烷氣體和乾冰安全嗎？魯莽的世界博覽會開始了。

@PUNK CHEBE

我看了世博園區的航拍視頻。令我印象深刻的是深色的海水，與圖片上看到的毫無相似之處。這種水是在水上表演時噴出來的，那股味道和黏稠感讓人極不舒服、渾身發冷。

@FrcP4kwK aH35027

甲烷氣體博覽會要開幕了！這將成為有史以來最糟糕的一次世博會！

場館建設滯後

海外展館之中，共有42間展館選擇自行與日本承包商簽約蓋展覽館。截至4月5日，參加試運營的展館僅有17間，僅佔自建展館的約4成，其餘6成海外展館，因為準備不充分等理由而未參加試運營。

場館內部設施進度混亂，截至3月尚未有任何展館通過使用許可審批，展品運輸與布置面臨延誤。

門票銷售低迷

主辦方的目標是售出2300萬張門票，計劃其中約6成的1400萬張是預售票。截至4月2日，預售票賣出約870萬張，僅佔預售票目標的約62%。

大阪世博會吉祥物「脈脈」。

法新社



大阪世博會問題頻出

工程質量堪憂

日媒上月爆出，世博會標誌性建築大屋頂RING，由於護岸土牆抵擋不了海浪衝擊，發生塌方，地基出現嚴重侵蝕。施工方承認未充分評估海浪風險，且地基加固不足。

4月4日，世博會巴西館在裝修時發生火災。

4月6日，會場西側「綠色世界」施工區的戶外電力設備地下坑道內，檢測出沼氣，當時濃度一度達到點火就會爆炸的臨界值。施工方僅通過臨時通風降低風險，未徹底解決氣體洩漏源問題。

配套服務捱轟

民眾抱怨排隊時間太長、預約參觀展館過程太繁瑣。大阪市為拉動客流舉辦「美食博覽會」，但場館周邊餐飲價格比市區高3-4倍，被批「宰客」。

大公報整理

大阪世博會標誌性建築RING為木製結構。

法新社

特朗普稱若伊朗不棄核 以色列將帶頭打擊

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：美國總統特朗普9日威脅稱，伊朗必須在「最後期限」之前與美國就伊核問題達成協議，若伊朗不放棄核武器計劃，以色列可能會帶頭對伊朗採取軍事行動。

特朗普當天在白宮表示，美伊談判在即，他已就伊核問題達成協議設定最後期限，但他沒有透露具體內容。「我們還有一點時間，但時間不多了，因為我們不會讓他們（伊朗）擁有核武器。」

當被問及如果伊朗未能與美方達成協議，他是否會採取軍事行動時，特朗普回答稱「絕對會」，「如果需要軍事行動，我們就會動用軍事力量。以色列顯然會深度參與其中，他們將成為領導者」。

特朗普7日在白宮會見以色列總理內塔尼亞胡後宣布，美國與伊朗準備於4月12日就伊核問題進行「直接」談判。伊朗外長阿拉格齊8日證實，伊朗和美國將於12日在阿曼舉行間接高層談判。他還表示，若美方通過施壓和威脅強加要求，這本質上是「命令式談判」，伊朗不認同這種方式。

內塔尼亞胡8日表示，只有摧毀和拆除伊朗核設施，有關伊核問題的協議才會奏效。他還稱，他和特朗普都同意「伊朗不會擁有核武器」。

美國財政部9日公布對伊朗的新制裁措施，將「支持伊朗核計劃」的5家實體和1名個人列為制裁對象，希望阻止伊朗擁有核武器。制裁對象包括伊朗原子能組織及其下屬單位伊朗離心技術公司。



▲伊朗民眾9日在德黑蘭舉行反以色列示威。美聯社

李在明韓東勳同日宣布參選韓總統

【大公報訊】綜合韓聯社、《中央日報》報道：韓國最大在野黨共同民主黨前黨首李在明10日上午發布競選宣傳片，正式宣布參加新一屆韓國總統選舉。

李在明9日辭去共同民主黨黨首職務，10日正式宣布參選韓國總統。李在明在當天上午發布的宣傳片中表示，希望成為韓國人民最好的工具，並提出名為「K倡議」的國家發展願景，稱將韓國發展成為憑藉軟實力在各領域引領全球發展的國家。他還表示，如果他上台，經濟增長將是政府的首要目標。

韓國執政黨國民力量黨前黨魁韓東勳同日也宣布正式參選總統。他在國會發表參選宣言時說，要將韓國打造成「國民優先的國家」，並提出「人均國民收入達4萬美元、中產階層佔到七成」的構想。前僱用勞動部長官金文洙已於9日宣布，將代表執政黨國民力量黨投入總統選戰。

韓國政府8日正式確定6月3日為新一屆總統選舉日，朝野政黨多人已表明參選意願。韓國「全國指標調查」10日發布的民調顯示，48%的受訪者認為新一屆總統選舉應實現政權更迭，37%支持執政黨繼續執政。總統人選上，韓國最大在野黨共同民主黨前黨首李在明支持率達32%，以絕對優勢領跑。

另據韓國總統府消息人士透露，預計被彈劾的尹錫悅最快將在11日下午5時前搬離總統官邸，返回首爾市瑞草棟的私宅。總統警衛處已為尹錫悅組織一支約40人的私人住宅保安團隊；根據韓國法律，尹錫悅可以獲得總統警衛處長達10年的保護。

李在明在當天上午發布的宣傳片中表示，希望成為韓國人民最好的工具，並提出名為「K倡議」的國家發展願景，稱將韓國發展成為憑藉軟實力在各領域引領全球發展的國家。他還表示，如果他上台，經濟增長將是政府的首要目標。



▲韓國最大在野黨共同民主黨黨首李在明。路透社